

ГЛАВА 9.

Отчаяніе на любовницитѣ
общо състояніе.

Главкѣ прослави божественный промыслъ, но не бѣше съвършено отмѣненъ отъ ужаса, когато грабнува изново Иона въ обіятіята си, търти да бѣга къмъ освѣтляваня еще пѣть. Но на скоро тъмнината са распрострѣ въ атмосферата еще по страшна отъ първо. Главкѣ са обървѣ неводно нѣкакѣ къмъ планината, и ето единъ отъ двата исполинскы върхове които ѣх раздвояваха, потръсваше са и паднѣ на възъ двѣтъ страны, и послѣ съ едно неописано изручаваніе срупа са отъ основаніето си и промѣнена на огненна рѣка течеше на долу измежду стръмнитѣ подолы. А въ сѣщото врѣме рукѣ са и единъ черъ тъменъ облакъ, облакъ отъ дымъ който обгърнѣ и земята и въздуха и морето.

И вихрушка отъ пепель по-гъстъ отъ предишній распръсваше разореніето по пѣтищата, дѣто постоянно владѣяше тъмнатата, и Главкѣ на когото доблестната душа най послѣ са обори отъ толкозъ страшны събитія, сѣдиж отчаянъ подъ единъ сводъ и като пригрѣщаше любезната си Иона, покораваше са вече на приближающата си смъртъ.

Между това Недія отгълчена чрѣзъ множеството отъ Главка и Ионѣ, както вече казахмы, напразно бѣше ся изтрепала да гы търси. Напразно бѣше издавала жалостныя онзи писъкъ, който е свойственъ на безокутъ, пискѣтъ и ся заглушаваше въ срѣдѣ хыледы писѣцы вдѣхнуваны отъ ужасъ и страхъ. Завращаше са и пакъ са вращаше отъ тамъ отъ дѣто бѣше са отчигарила отъ тѣхъ, и пыгаше за другаритѣ си когото какъ срѣщаше отъ бѣгающитѣ; всичкы ѣх отпѣждахъ, блѣскахъ ѣх сѣрдиты и отчаяны. Кой отъ тѣхъ можаше поне да мысли за ближнія си? Може бы въ такъвъ страшенъ часъ, да нѣма нищо по грозно отъ егоизма. Но като примисли най послѣ Недія че Главкѣ и Иона искахъ да нобѣгнѣтъ къмъ морето, повѣрва че по вѣроятно можаше да гы намѣри ако са упѣгаше къмъ краеморіето. Подпомагана отъ неотгълчната си палица избѣгнѣ съ неимовѣрна леснина куповетѣ отъ развалины, които и са прѣчеха въ вървеніето ѣ, и тѣй изминѣ лесно пѣтищата и хванѣ най блискыя който отиваше за крайморіето, защищавана отъ способность и срѣкы на които само та са виждаше да е привилегированъ притежатель. За въ тѣзи минуута нещастіето и бѣше полезно, защото отъ мѣкы ноктіе бѣше привнѣла да надвива на таквыи мѣчнотіи.